

«МЫ ДОЛЖНЫ

СТАРАТЬСЯ
ПОДНЯТЬ
ЗВАНИЕ
И ЗНАЧЕНИЕ
ЧЛЕНА ПАРТИИ
ВЫШЕ, ВЫШЕ
И ВЫШЕ...»

В. И. ЛЕНИН

Киробец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 35 (1099) ■ Суббота, 15 ноября 1975 г. ■ Год издания 31-й ■ Цена 2 коп.

Вопросы коммунистического воспитания— в центр внимания!

из доклада секретаря парткома
Н. М. Крючкова

В институте состоялось отчетно-выборное партийное собрание.

С отчетным докладом выступил секретарь партийного комитета Н. М. Крючков.

В приемной по докладу приняли участие коммунисты: И. В. Дорошенко, А. Г. Старчеусов, В. М. Левшунов, В. И. Коныгин, В. И. Быков, М. А. Платоненко, А. В. Тимофеева, Н. А. Кононенко, М. И. Лютиков, А. П. Михайлов, А. И. Семенкин, Г. П. Саприн, секретарь Первомайского РК КПСС Г. А. Сулейманова.

Собрание вынесло постановление, направленное на активизацию всей вузовской работы.

В сегодняшнем номере в сокращении мы печатаем материалы собрания.

Высшая школа постоянно ощущала и ощущает большую работу и внимание ЦК КПСС и Советского правительства. Ярким проявлением этой заботы проникнуты постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении материально-бытовых условий студентов, о мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране, и другие документы ЦК.

Включившись в соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС, коллектив нашего института принял дополнительные повышенные обязательства. Задача партийной, комсомольской и профсоюзной организаций — обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение принятых социалистических обязательств, на примерах лучших, проводить работу по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательной, идеино-политической и научной работы. Работа парткома, партийных, организаций факультетов, комсомольской организации и всего преподавательского состава была направлена на совершенствование учебного процесса, укрепление учебной дисциплины, повышение качества подготовки выпускников вуза.

В целом по институту успеваемость студентов за отчетный период остается примерно на одном уровне. Однако в последней сессии наблюдалось некоторое ее снижение. Увеличилось число неуспевающих студентов (на 42 человека), уменьшилось число отличников (на 22 человека), 254 студента учатся только на удовлетворительно.

Одним из основных условий улучшения подготовки специалистов в институте является повышение качества лекций, лабораторных и практических занятий, совершенствование форм контроля знаний студентов. Известно, что лекция была и остается главным, основным видом обучения. Их должны читать наиболее квалифицированные преподаватели, профессора и доценты. Каждый профессор вуза должен читать не менее 120—150 часов учебных лекций. Это требование в вузе не выполняется.

Выполняя Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об организации подготовительных отделений при вузах», в 1970 году в институте организовано подготовительное отделение с набором 175 человек ежегодно. Однако среди выпускников отделения значительный отсев, особенно на первых курсах. Поэтому улучшение набора, совершенствование учебно-

просы коммунистического воспитания. Следует особо отметить огромное значение в воспитании студенческой молодежи в духе патриотизма, преданности Родине — 30-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Встречи с ветеранами войны и труда состоялись в каждой студенческой группе. Всего было проведено свыше 400 лекций и бесед.

Повышению идеино-теоретического уровня кадров и овладению ими искусством пропаганды и убеждения масс в значительной мере помогает систематическая учеба в сети политического образования.

В нашем институте работают 23 теоретических семинара, в которых занято 470 научных работников, преподавателей, лаборантов и других сотрудников.

К пропагандистской работе в семинарах привлечены наиболее квалифицированные и авторитетные товарищи. В этом году идеологическая подготовка получила дальнейшее развитие открытием отделения научного атеизма филиала вечернего университета марксизма-ленинизма.

Особая роль в воспитании студенчества принадлежит преподавателям — агитаторам академических групп. Партийный комитет, партийные бюро на заседаниях парткома и партбюро.

В прошлом учебном году агитаторами студенческих групп и групп подготовительного отделения работали 174 человека, в том числе 3 доктора наук, 41 доцент и кандидат наук, 36 старших преподавателей, 77 ассистентов и преподавателей.

Одной из массовых форм общественной жизни студентов является работа кружков художественной самодеятельности. Сфера учебы и сфера досуга создают личность, формируют общественное сознание. За отчетный период проведено 53 тематических вечера, 18 смотров художественной самодеятельности факультетов. Культурно-массовая работа проводилась под девизами: «Мы — за счастье планеты в ответе» и «Они отстояли нашу весну». Институт по развитию художественной самодеятельности занимает первое место среди вузов города.

Большую работу по комму-

нистическому воспитанию проводит институтская организация общества «Знание», насчитывающая 420 членов. Ежегодно членами общества «Знание» для работников сельского хозяйства, промышленных предприятий города, студентов читается более 2,5 тысячи лекций.

Большую помощь в подготовке лекторов призвана сыграть школа молодого лектора, комплектуемая из числа наиболее способных студентов. За текущую пятилетку в школе молодого лектора подготовлено 180 лекторов, в том числе 54 в текущем году.

Центральным воспитательной работы со студентами во внеурочное время были и остаются красные уголки общежитий. В отчетный период работы красных уголков существенно оживились.

Наряду с положительным в работе красных уголков имели место серьезные упущения: активность студентов, в прогрессивных мероприятиях еще недостаточна, партийные бюро мало внимания уделяют планированию работы красных уголков, слабо требуют с советов красных уголков четкой организации в реализации планов работы.

Партийный комитет работу по улучшению бытовых условий студентов проводил в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении материально-бытовых условий студентов». Следует сказать, что разработанные мероприятия в свете этого постановления в основном выполнены. Кроме того, ведется строительство еще двух общежитий на 360 мест каждое, начато проектирование столовой.

Однако, наряду с новым строительством, мы должны бережно сохранять, своевременно и качественно ремонтировать имеющиеся объекты и оборудование культурно-бытового назначения.

В партийных и комсомольских организациях, на кафедрах накоплен положительный опыт по общественно-политической практике студентов.

Значительное место в работе парткома занимали вопросы организации научно-исследовательской работы и внедрения достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев указывал, что сельское хозяйство

(Окончание на 2-й стр.)

Ты говоришь —
и чуткими сердцами
Мы слышим голос Ленина
живой.
Ты наша правда,
сознание,
гордость,
знамя.
Путем побед идем мы
за тобой.
Ты наш учитель,

и судьба твоя.
Одни у нас
И радости и беды,
Одни стремления,
помыслы,
мечты.
И нету выше доблести,
чем эта:
Прожить на свете так,
как учишь ты!
Кайсын КУЛИЕВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

19 НОЯБРЯ —

ДЕНЬ РАКЕТНЫХ
ВОЙСК
И АРТИЛЛЕРИИ

19 ноября наши Вооруженные Силы и весь советский народ будут отмечать День ракетных войск и артиллерии. В этот день в ноябре 1942 года мощным ударом тысячи орудий началось наступление советских войск под Сталинградом. В битве на Волге великая заслуга артиллерии — главной огневой силы Советской Армии. В ее честь Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 21 октября 1944 года было установлено празднование Дня артиллерии.

Ежегодно советский народ чтит своих славных воинов, а также ученых, инженерно-технических работников и рабочих — создателей ракетного и артиллерийского вооружения.

Рождение артиллерии тесно связано с именем В. И. Ленина. Под его руководством был разработан план развертывания войск Красной Армии, организована сеть артиллерийских курсов.

Шло время, крепла и мужала наша Родина. За годы предвоенных пятилеток произошел резкий количественный и качественный рост советской артиллерии. В 1932 году в частях и соединениях Красной Армии имелось 14 тысяч орудий, новые образцы которых по своим боевым качествам не уступали лучшим зарубежным.

Силу ударов советской артиллерии немецко-фашистские захватчики испытали уже в первые дни войны, особенно в ходе героической обороны Ленинграда, Одессы, в битве под Москвой.

В сражении под Сталинградом участвовало до 15 тысяч орудий, минометов, реактивных установок. В битве под Курском летом 1943 года их было свыше 30 тысяч, а в завершающей берлинской операции — около 40 тысяч.

В годы Великой Отечественной войны советские артиллеристы проявили массовые образцы мужества и героизма. 1800 солдатам, сержантам, офицерам и генералам — артиллеристам присвоено звание Героя Советского Союза. В коллективах нашего института трудится один из этих героев — Герой Советского Союза, офицер запаса Алексей Михайлович Ситников. Один миллион 600 тысяч воинов-артиллеристов в годы Великой Отечественной войны награждены орденами и медалями, среди них работники нашего института — подполковник запаса А. П. Зубко, майор в отставке В. И. Колпаков, старший лейтенант запаса М. П. Плеханов и другие.

В послевоенный период советская артиллерия продолжала свое развитие. 14 января 1960 года на 4-й сессии Верховного Совета СССР было объявлено о создании нового вида Вооруженных Сил — ракетных войск стратегического назначения, а Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 ноября 1964 года, день 19 ноября стал именоваться как День ракетных войск и артиллерии.

Ракетные войска стратегического назначения оснащены новейшими средствами борьбы. В их распоряжении находятся ракеты различных типов с практической ограничительной дальностью полета.

Могучим щитом и мечом Родины с гордостью и любовью называет советский народ свои ракетные войска и артиллерию. Ракетчики и артиллеристы с честью оправдывают это высокое звание. Они помнят наказ партии: «Все, что создано народом, должно быть надежно защищено».

В. КОЧЕТОВ,
подполковник, преподаватель военной кафедры.

«Партия — сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в десять, в сто раз и более велика, чем его численность.

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда сотня организована. Организация удаетсяется В. И. ЛЕНИН.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

сейчас нуждается в новых идеях, фундаментальных знаниях, способных революционизировать сельскохозяйственное производство. В этом отношении наш коллектив еще в большом долгу перед сельским хозяйством.

Основной недостаток в постановке этой работы в институте — отсутствие комплексности в исследованиях, многосторонности.

Внедрение достижений науки в производство в наше время является первостепенной задачей научного коллектива. Следует признать, что с выполнением этой задачи мы пока плохо справляемся.

Итоги научных исследований часто не доводятся до производства, в том числе и до наших уходов.

В последние годы в исследованиях по хоздоговорной тематике участвуют лишь 130 студентов. Это очень мало.

Студенческому научному обществу (СНО), партийным и комсомольским организациям предстоит большая работа по привлечению студентов к исследовательской работе. Все студенты, в том числе и биологических факультетов, должны завершить учебу в институте защищой дипломных работ. Поэтому все студенты, особенно на старших курсах, должны быть привлечены к исследованиям по тематике кафедр. По примеру Львовского и других сельскохозяйственных вузов, да и ряда наших кафедр, мы можем использовать большую часть студентов в период производственной практики на выполнении в хозяйствах исследований по хоздоговорной тематике. Полученный материал будет добротной основой дипломного проекта.

За последние годы улучшилась материально-техническая база научных исследований. Кроме ЭВМ «Минск-32», приобретены: мощный электронный микроскоп, аминокислотный анализатор и другое ценные оборудование. Теперь возникают проблемы их использования. Задача стоит в проведении исследований на современном уровне.

Важное место в жизни коллектива занимают учебно-опытные хозяйства. Их поля и фермы должны служить стартовым площадкам внедрения новейших достижений науки и передового опыта. Можно отметить, что большинство лет наши учхозы завершали хозяйственную деятельность с прибылью. За это время значительно улучшена, особенно в учхозе № 2, материальная база в животноводстве. По уровню урожая и производству животноводческой продукции онишли впереди окружающих хозяйств. В этом, за счетом значительных прибылей, учхоз № 1 получит прибыль около 200 тысяч рублей. Однако по учхозу № 2 ожидаются другие результаты: здесь будут убытки в несколько сот тысяч рублей.

Анализ работы по организации и проведению научных исследований, внедрению достижений науки и передового опыта в учхозах и хозяйствах области показывает, что имеющиеся недостатки в значительной мере обусловлены отсутствием должного внимания к этой работе со стороны партийных бюро и деканатов факультетов.

Все эти вопросы жизни и борьбы партийной организации требуют неустанных работ, парторганизации, профсоюзной, комсомольской организаций по мобилизации коммунистов, всех членов нашего коллектива на выполнение поставленных партийных задач.

В центре внимания должны быть вопросы коммунистического воспитания нашей молодежи.

НУЖНА ОПЕРАТИВНАЯ ПОМОЩЬ

(Из выступления А. В. ТИМОФЕЕВОЙ).

З отчетный период партийный комитет проделал большую работу по организации воспитательной работы с преподавательским коллективом и студентами. Но следует заметить, что в докладе не охарактеризована работа членов партийного комитета. Надо поговорить, что многие недостатки, о которых говорилось в докладе, обусловлены слабой деятельности отдельных членов партийного комитета. Не были названы лучшие факультетские партийные организации, опыт которых заслуживает обобщения и распространения, а также факультетские организации, в работе которых имеются существенные недостатки.

Решения ЦК КПСС по двум высшим учебным заведениям, а также «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» являются оперативной помощью со стороны нового состава партийного комитета.

Целый ряд вопросов, кафедры решают и будут решать самостоятельно.

К числу таких вопросов относятся:

обновление и совершенствование лекционных курсов. Создание кафедральных портфелей с текстами лекций. Наша кафедра планирует закончить обновление лекционного курса в будущем учебном году;

улучшение качества семинарских занятий, усиление контроля за самостоятельной работой студентов;

улучшение методической и воспитательной работы;

разработка и чтение спецкурсов. Кафедра научного коммунизма готовит спецкурс по критике буржуазных и оп-

портунистических концепций в курсе научного коммунизма для студентов института и слушателей ФПК.

Но мы не в состоянии решить без соответствующей помощи партийного комитета, ректората, деканатов такие вопросы, как создание общего кабинета технических средств для кафедр общественных наук. Такой кабинет нужен. Обновление наглядных пособий, связано с материальными затратами. Очень сложный и важный по своему значению вопрос о связи с профилирующей специализацией студентов вуза и факультетом в процессе преподавания общественных наук, и связи кафедр общественных наук со специальными кафедрами.

Не до конца решен и кадровый вопрос по некоторым кафедрам общественных наук. По всем этим вопросам требуется оперативная помощь со стороны нового состава партийного комитета.

СТУДЕНТАМ-КОММУНИСТАМ-КОМСОМОЛЬСКУЮ РАБОТУ

(Из выступления секретаря комитета комсомола А. П. МИХАИЛОВА).

Хотелось бы остановиться на вопросе участия студентов-коммунистов в работе комсомольских организаций. XXIV съезд отметил однозначно: считать важнейшим партийным поручением работу в комсомольских органах. В нашем институте обучается 62 студента-коммуниста, из них выбраны в комсомольские органы 42. Но секретарями первичных комсомольских организаций — значительно меньше. Обращаемся с предложением избрать коммуниста на комсомольскую работу, а в ответ — он используется на более ответственной работе (староста группы, курса). С таким положением вещей мы столкнулись на факультете механизации, агрономическом, агрехимическом. С первокурсниками раньше начинают работать деканы факультетов, и они назначают студентов-коммунистов первого курса на административные должности, не всегда учитывая предложения комитета комсомола.

Есть и другая сторона этого вопроса. Студент-коммунист избран на комсомольскую работу, но не все всегда у него получается. Комитет комсомола

стараются помочь, указывают на недостатки, доказывают пути их исправления. Если это не помогает, обращаемся в партийные бюро факультета с просьбой поставить вопрос о персональной ответственности студентов-коммунистов на бюро, собраниях, и не всегда мы получаем должную помощь. Так, на гидромелиоративном факультете на втором (ныне третьем курсе) секретарем комсомольского бюро был коммунист А. Баринко. Он неоднократно приглашался в комитет комсомола, указывались ему пути устранения конкретных недостатков, это не помогало. Обращались в партийное бюро. А результат: на третьем курсе комсомольцы не избрали его своим вожаком.

Комитет комсомола видит необходимую потребность в регулярных встречах с ответственными за общественные организации в партийных бюро, парткоме или комитете комсомола для координации нашей работы и для ознакомления с задачами, стоящими перед комсомольскими организациями факультетов и института.

КАК БЕРУТСЯ И ВЫПОЛНЯЮТСЯ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВА

(Из выступления М. А. ПЛАТОНЕНКО).

этап пересмотра обязательств на факультетах и положение было исправлено.

А разве нельзя было сразу это решить — достаточно было только сравнить показатели на факультете. К XXV съезду КПСС коллектив принял дополнительные социалистические обязательства. В целом они достаточно высоки и свидетельствуют о высоком патриотизме коллектива.

Но опять есть нелепости. На гидрофаке коллектив обязался дополнительно прочитать 10 лекций. Оказалось, что эти 10 лекций будут прочитаны преподавателями одной кафедры истории КПСС. А остальные 6 кафедр, 43 человека? Здесь явно недоработка.

НУЖДЫ ДРУЖИНЫ

(Из выступления Л. И. Семенкина).

Семенкин идет по графику, выявляет лиц, склонных к нарушению общественного порядка, установить за ними надзор и вести профилактическую работу.

Закрепление постоянных участков позволит, на наш взгляд, улучшить работу партийных бюро факультетов с дружинами, а дружин — по борьбе с нарушителями общественного порядка. Мешает нашей работе отсутствие материальной базы. До сих пор в штабе ДНД нет мебели.

В этом году не проведен даже простейший ремонт штаба ДНД, нет уборщицы.

Штаб ДНД занимает очень тесное помещение, которое одновременно является и сторожкой. В нем располагаются сторожка магазина, которые не всегда соблюдают даже простейшие санитарные нормы.

Командиры факультетских дружин и оперативные де-

тало партийное бюро и, конечно, профсоюзное бюро.

Коль скоро о гидрофаке зашла речь, не могу не вспомнить историю. В феврале прошлого года мне поручено было возглавить комиссию парткома в составе 20 человек по проверке гидрофака. 20 человек оторвались от своих дел, чтобы помочь гидрофаку. Комиссия вскрыла много недостатков в работе кафедр и факультета в целом, и предложила меры по устранению их.

Но вот прошло 1,5 года. Факультет по-прежнему на последнем месте по успеваемости и дисциплине!?

Партком должен разобраться в причинах и сделать все возможное для повышения чувства ответственности коммунистов факультета.

Журные работают во внеурочное время. Особенно отличившимся из них по «Положению о дружинниках» предупреждаются дополнительные блага, но кроме трех дней отпуска они у нас больше никак не поощряются. В этом вина и штаба ДНД и парткома института.

Очень много говорилось об освещении студенческого гордка, но до сих пор ничего не предпринято в этом отношении. В темноте до сих пор улица Горная, дорога к общеежитию № 8, парк и основная магистраль к Красному пути. А где темнота, там и преступления.

Скамейки в парке института поломаны и давно уже требуют к себе внимания. Их следует установить не за кустами, а вдоль пешеходных дорожек и сделать можно, по примеру Тимирязевской сельскохозяйственной академии из бревен, распиленных пополам.

Очень мало на территории института урн, что ведет к ее замусориванию, нет пешеходных дорожек вдоль дорог, а этим нарушается нормальная работа транспорта и возможны случаи травматизма.

Полигон кафедры тракторов и автомобилей превращен в свалку. Свалка сельхозмашин является местом сбора трудновоспользовимых подростков. Следует расчистить полигон и категорически запретить на него вывоз мусора и металлом.

Полагаю, что партком института примет к сведению все наши пожелания и окажет в нашей работе посильную помощь.

В ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ ИЗБРАНЫ

Афанасьева Екатерина Александровна,
Гайдамакин Андрей Васильевич,
Галкина Тамара Ивановна,
Жоров Михаил Андреевич,
Крючков Николай Михайлович,
Леонтьев Серафим Иванович,
Максименко Надежда Васильевна,
Михайлов Александр Петрович,
Нещадимов Леонид Степанович,

Павлова Анна Александровна,
Полевых Владимир Алексеевич,
Радичка Дмитрий Михайлович,
Рыжков Аркадий Петрович,
Сапрый Георгий Петрович,
Чусов Сергей Васильевич,
На организационном заседании секретарем партийного комитета избран Н. М. Крючков, заместителями: А. В. Гайдамакин и А. П. Рыжков.

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ

НАУКИ

С ПРАКТИКОЙ

(Из выступления секретаря парткома ухоза № 2 Н. А. КОНОНЕНКО).

Труженики полей и ферм нашего хозяйства, как и весь советский народ, прилагают усилия к тому, чтобы постоянно увеличивать производство зерна, картофеля, кормовых культур и других продуктов земледелия и животноводства. Отрадно отметить, что пятилетний план по производству зерна выполнен на 123 процента, продаже зерна государству на 124 процента, продано семян колхозам и совхозам — 133,5 процента. Обязательства по производству молока с большим напряжением сил, но выполняются. Выполняются планы по сдаче мяса и картофеля.

Достигнутые результаты говорят о кропотливом труде рабочих и специалистов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, коллектива научных работников и студентов института.

В отчетном докладе парткома совершенно справедливо подвергнуто критике учебное хозяйство № 2. У нас много недостатков, много еще нерешенных проблем, над ними и работает партийная организация. Это такие волнующие вопросы, как использование орошаемых земель, гербицидов, заготовка и подготовление кормов, вывозка пепргнои, предотвращение падежа молодняка.

Нас постоянно подвергают резкой критике за слабое внедрение в производство безотвальной системы земледелия. Парторганизация делает выводы из критики, принимает определенные меры.

В настоящее время перед коммунистами и всем коллективом ухоза № 2 стоит задача — успешно провести зимовку скота, выполнить обязательства, взятые по достойной встрече XXV съезда КПСС. Состоявшееся у нас партийное собрание определило конкретные задачи.

Недостаток кормов заставляет нас более рационально их использовать, тщательно приготавливать их к скармливанию. Но кормоцех до сих пор не работает. Наши инженеры не могут его пустить. Поэтому мы обращаемся с просьбой к факультету механизации о оказании нам помощи.

Слабым звеном является также строительство и ремонт животноводческих помещений. Мы очень мало строим. Слаба у нас механизация животноводства.

Мы не выполнили мероприятий по внедрению достижений науки и передового опыта. Многие вопросы не выполнены из-за отсутствия необходимой техники, материалов. Но есть вопросы, которые не выполнены из-за нашей неорганизованности. Партийному институту следует практиковать заслушивание отчетов специалистов ухоза на заседаниях кафедр, на ректорате, а руководителей — на парткоме института, и строке спрашивать за невыполненные мероприятия. Где же внедрять новое, передовое, если не в ухозе, институте?

По-видимому, уже настало время организации в ухозе № 2 опытного поля, где проводились бы опыты на более широкой основе. Членам парткома института надо периодически бывать на собраниях в ухозе № 2.

В заключение хочу пожелать парткому института, всем коммунистам успешно завершить девятую пятилетку, достойно встретить XXV съезд нашей партии, чтобы совместно в десятой пятилетке сделать хозяйство образцовым, показательным.

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ 9 ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив хозяйственной части в начале 1975 года взял социалистические обязательства: завершить плановые ремонтные работы за год к 20 декабря.

На капитальный и текущий ремонт учебной базы и жилого фонда главком для института выделено 110 тысяч рублей. Внимательно было изучено состояние объектов, подлежащих ремонту, были составлены дефектные ведомости, определены объемы работ и сроки их выполнения.

С рабочими всех специальностей и категорий план обсужден на собрании, где были приняты обязательства: учебные аудитории корпусов, студенческие общежития, столовую отремонтировать к 25 сентября, остальные объекты к 20 декабря. Были трудности, а именно отсутствие нужного количества маляров, столяров, электриков, слесарей-сантехников. Осложнились условия работы по ремонту общежитий, так как в процессе учебы они полностью заняты студентами. Однако и в этих условиях в конце февраля мы начали капитальный ремонт общежития № 8, а в марте — общежития № 4, освобождая часть комнат за счет переселения студентов в другие общежития и на свободные места заочников. С конца мая коллектив рабочих пополнился студентами.

Капитально отремонтиро-

ваны общежитие № 8, планировалось затратить 19603 рубля, затрачено 20397 рублей, на общежитие № 4 планировалось 8363 рубля, затрачено 8683 рубля.

В учебном корпусе № 1 против плана 14167 рублей, затрачено 14854 рубля, по 2-му корпусу затраты на ремонт на 1 октября 8360 рублей, по корпусу № 3 — 2000 рублей, затраты на ремонт столовой составили 7300 рублей. Выполнены большие штукатурные, малярные работы, отремонтировано 43 двери, сделано 39 новых дверей, отремонтированы и покрашены полностью крыши в учебных корпусах и в общежитиях № 8, 6.

Выполнен и большой объем работы в общежитии № 6. В остальных общежитиях сделан ремонт в местах общего пользования (туалеты, умывальники, кухни, красные уголки, буфеты). В общежитиях № 7 и 9 хорошо организовали и провели побелку, покраску зоотехнический, экономический, факультет молочной промышленности силами студентов.

В общежитии № 10 для побелки комнаты были выделены 15 студентов. Из-за плохой организации этих работ со стороны комендантаВ. М. Холявина и деканата побелка сделана плохо.

Создавшееся положение стало предметом обсуждения

на парткоме института, сейчас все комнаты отремонтированы заново с хорошим качеством.

Учебный корпус № 3 подключен к новой тепловой магистрали, заменены частично отопительные трубы верхнего развода в учебном корпусе № 2, заменены трубы водопровода у общежития № 7. В подвалных помещениях общежитий № 9 и 8 заменены водопроводные трубы. Большие работы сделаны по ремонту внутренних электросетей и по наружному освещению. Общий объем работ на 25 октября 1975 года выполнен на 97 тысяч рублей.

Партийная и профсоюзная организации ведут повседневно политico-воспитательную работу. Регулярно подводятся итоги социалистического соревнования. Абсолютное большинство рабочих работают с энтузиазмом и качественно. С общей оценкой хорошо сделан ремонт общежития № 4, где работали маляры-штукатуры В. В. Иванова, З. Д. Гуселетова, Е. В. Рябинин, плотники В. И. Займаков, В. Т. Чакин, выполняющие месячные задания на 115—123 процента, хорошие производственные показатели у маляров-штукатуров А. К. Пацуловы и В. А. Коноженкова, рабочего И. В. Богородина. Очень хорошо работали студенты Булавкин, Самсонов, Михайлов (земфак), Иост

(земфак), Студеникин (экономфак), бывшие рабфаковцы Нечаев, Фестер, Горин, Натчук.

Не считаясь со временем, с чувством глубокой ответственности за выполнение плана ремонтных работ, работает мастер столярщика Н. И. Карабанов. Однако имели место случаи грубого нарушения трудовой дисциплины, особенно рабочими цеха водоснабжения.

Коллектив хозяйственной части с большим воодушевлением воспринял решение Пленума ЦК КПСС об открытии в феврале 1976 года XXV съезда нашей партии.

Иdea навстречу XXV съезду партии, на общем собрании коллектива принял дополнительные обязательства:

до 25 декабря 1975 года освоить сверхплановых средств на ремонтные работы 2,2 тысячи рублей;

сверх плана отремонтировать два этажа в общежитии № 3;

досрочно на 1 месяц ввести в эксплуатацию учебную теплицу на опытном поле сметной стоимостью 40 тысяч рублей;

активизировать работу по воспитанию рабочих на качественное выполнение ремонтных работ, на обеспечение хорошего и отличного санитарного состояния в общежитиях и учебных корпусах, на безупречную трудовую дисциплину.

Г. КУДЛИН,

пом. проректора по АХР.

1975 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ

Нынешний 1975 год по инициативе Международной демократической федерации женщин и других международных организаций провозглашен XXVII сессией Генеральной Асамблеи ООН Международным годом женщины. Программа его ставит перед правительствами и общественностью три основные цели: усилить деятельность для достижения равноправия женщин, обеспечить их широкое участие в экономическом, социальном и культурном развитии своих стран, повысить роль женщины в укреплении мира во всем мире. Девиз года: «Равноправие — развитие — мир!» Эти гуманные идеи близки и дороги советским людям.

Советский Союз является первым в мире государством, которое показало пример в решении одной из трудных и сложных задач — осуществлении действительно равенства женщин. В СССР ликвидирована дискриминация женщин во всех ее проявлениях. Женщины Советского Союза вместе с мужчинами принимают активное участие в строительстве новой жизни. Они работают во всех отраслях народ-

ного хозяйства, науки, культуры, на квалифицированных работах, участвуют в политической жизни страны, отдавая свою труд, энергию, знания и умения на благо Родины, женщины СССР разносторонне развиваются, растут идеино, обогащаются духовно.

Успешное решение женского вопроса в СССР и других социалистических странах является великим интернациональным вкладом в дело борьбы за раскрепощение женщин мира. Проведению Международного года женщины в нашей стране придется огромное значение. Президиум Верховного Совета создал Комиссию в составе 72 членов, куда вошли представители союзных республик, руководители министерств и ведомств СССР. Эта комиссия разработала широкий план проведения мероприятий, посвященных Международному году женщин. Большое место в этом плане занимают международные встречи. Самым крупным международным форумом в 1975 году был Всемирный конгресс, в котором приняли участие около 2000 человек и который состоялся в Берлине 20—24

октября. Для участия в нем через Советский Союз проехали примерно 500 представительниц различных стран.

Комитет советских женщин во всех мероприятиях принимает и будет принимать самое активное участие.

В нашей библиотеке (научном фонде) организована выставка «1975 год — Международный год женщины». На выставке представлены книги, журналы, газеты по теме проведения Международного года женщины.

Автор О. Бескровная в статье «Дочери Индии» («Азия и Африка сегодня»), рассказывает о женщинах Индии, среди которых достойнейшее место занимает выдающаяся государственный деятель современности — премьер-министр Индии Ганди.

В журнале «Новое время» помещена статья «Размыщение в год женщины», автор О. Олейник, в которой говорится, что наша наука своими замечательными достижениями во всех ее областях в значительной мере обязана женщинам-труженикам.

О. Чечеткина (заместитель председателя Комитета совет-

ских женщин) в статье «Женщины в борьбе за мир» — «Международная жизнь», расскажет вам о том, что Международный год женщины будет содействовать расширению связей женских организаций различных стран, их единству в борьбе за мир.

Много интересных и нужных статей вы найдете в подборке материала, представленного на выставке.

Приглашаем и ждем вас на выставку «1975 год — Международный год женщины».

Л. ТРОИЦКАЯ.

Прошла аттестация

Вся наша страна готовится встретить XXV съезд Коммунистической партии. Миллионы комсомольцев, юношей и девушек с честьюнесут трудовую вахту, стремясь ознаменовать каждый предсезонный день ударной работой и отличной учебой. А какие же успехи в нашей группе? Хвастаться нечем. Прошла аттестационная неделя, и в нашей группе 23 нуля. Многие комсомольцы занимаются не в полную силу, хотя могли бы учиться лучше. Это Н. Михайлова, М. Шуплецова, А. Загоруйко, А. Афонкин, Т. Захаревич.

Очень плохая посещаемость на лекциях. У каждого студента нашей группы есть по 2 часа прогулки. Больше часов пропущено у А. Гапоновой, О. Григорьевой, А. Куниной.

На комсомольском собрании группы мы разбирали этих комсомольцев. И они обещали не пропускать большие лекции. И сейчас держат свое слово.

Все комсомольцы группы пришли личный комплексный план, но выполнять его начали не все. Большая часть комсомольцев не имеют общественных поручений, и виноват в этом, в первую очередь, комсомол.

Есть в нашей группе и передовики учебы. Это П. Захаров и Л. Захарова, у которых средний балл по аттестации — 2. Вот на них и наравняться.

Г. ВАСИЛЬЕВА,
комсогр 16 группы
гидрофака.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В октябре текущего года истекли сроки полномочий руководящих профсоюзных органов факультетов, цехов и подразделений института. Настала пора проведения отчетов и выборов. Отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях в нынешнем году проводятся в установке большого политического подъема, вызванного подготовкой к XXV съезду КПСС.

Специалисты для сельскохозяйственного производства. Весьма важными задачами, подлежащими обсуждению, являются удовлетворение культурных запросов бытовых нужд членов профсоюза и их семей, организация социалистического соревнования в трудовых коллективах и распространение опыта передовиков производства.

На заседаниях местного комитета был рассмотрен итвержден график проведения отчетно-выборных собраний на факультетах и цеховых подразделениях института: агрономический, агрономии и почвоведения — 9 декабря; зоотехнический — 2 декабря; экономический — 10 декабря; гидромелиоративный — 12 декабря; землеустройственный — 9 декабря; механизации сельского хозяйства — 28 октября; технологии молока, редакционно-издательский отдел — 9 декабря; хозяйственная часть — 20 ноября.

административно-хозяйственная часть — 15 декабря; машинносчетная станция — 25 ноября.

Отчетно-выборному собранию факультета и производственному подразделению должны предшествовать отчетно-выборные собрания в профгруппах.

Очень важно, чтобы участники собраний первичных колlettivов dali analiz i otsenku raboty, которую проводят профбюро и mestnyy komitet. Pri provedenii otchetno-vyborkoy kampanii neobxodimo obratit внимание na dalneyshie ukrpenie na fakturakh i zemleuстроystvostvom.

Подготовка к проведению отчетно-выборных собраний — важная политическая работа. Задача состоит в том, чтобы провести ее в нашем коллективе организованно, под знаком дальнейшего развития социалистического соревнования.

XXV съезда КПСС.

П. ЗАХАРОВ,

зам. председателя месткома.

Выставка: «Слава труду»

В помещении Дворца культуры нефтяников работает Всесоюзная передвижная выставка произведений самодеятельных художников под девизом «Слава труду».

Выставка организована ВЦСПС, Министерством культуры СССР, областным советом профсоюзов и областным управлением культуры.

Весной 1973 года Министерство культуры СССР, ВЦСПС, Союз художников СССР приняли постановление о проведении Всесоюзной выставки произведений самодеятельных художников — «Слава труду». Все самодеятельные художники, изоколлективы, объединения нашей